

Erratum

Unfortunately, in the article

Screening Indian Mustard Genotypes for Phytoremediating Arsenic-Contaminated Soils

by Mohd Kafeel Ahmad Ansari, Hong-Bo Shao, Shahid Umar, Altaf Ahmad, Shahid Hussain Ansari, Muhammad Iqbal, and Gary Owens

Clean – Soil, Air, Water 2013, 41 (2), 195–201, DOI: 10.1002/clen.201100572

the following corrections have to be given:

- The first author (Mohd Kafeel Ahmad Ansari) has no association with Yantai Institute of Coastal Zone Research, Chinese Academy of Sciences, Yantai, China.
- Only the Hamdard National Foundation, New Delhi, India, provided financial assistance for this study.
- In the 5th line of the “Abstract” the name of genotypes should be the following “Agrani, BTO, Kranti, Pusa Bahar, Pusa Basant, Pusa Bold, Pusa Jai Kisan, Vaibhav, Vardhan and Varuna”.
- In the second line of the first paragraph under Section 2.2 “Seed germination and seedling growth”, it should read “was placed” instead of “took place”.
- In the first paragraph of the first column on page 5, it should read from line 19 onwards as: “germinated better than Pusa Basant, which might be due to the following reasons: (1) The seeds of Pusa Basant were more affected by As, which resulted in earlier cracking of the seed coat of this genotype, compared with Pusa Jai Kisan, leading to increased metal toxicity and nutritional disturbances, (2) Metal perniciousness could suppress water uptake in the seed of Pusa Basant in comparison to Pusa Jai Kisan.”
- On page 5, the last three lines of the first paragraph of “Conclusions” may be read as: “induced by the As ions in addition to possessing a high antioxidant capability and low susceptibility to As stress along with a good economic yield.”

Authorship and affiliations should be in the following order:

Mohd Kafeel Ahmad Ansari^{1,2}
Shahid Umar¹
Altaf Ahmad¹
Shahid Hussain Ansari³
Muhammad Iqbal¹
Gary Owens²
Hong-Bo Shao^{4,5}

¹Molecular Ecology Laboratory, Faculty of Science, Department of Botany, Hamdard University, New Delhi, India

²Centre for Environmental Risk Assessment and Remediation, University of South Australia, Mawson Lakes, Australia

³Faculty of Pharmacy, Department of Pharmacognosy and Phytochemistry, Hamdard University, New Delhi, India

⁴The CAS/Shandong Provincial Key Laboratory of Coastal Environmental Processes, Yantai Institute of Coastal Zone Research, Chinese Academy of Sciences (CAS), Yantai, China

⁵Institute of Life Sciences, Qingdao University of Science & Technology (QUST), Qingdao, China

Acknowledgments

The first author would like to thank the Hamdard National Foundation (HNF), New Delhi, India, for pleasant cooperation to support research and providing funds and facilities necessary to achieve the desired goals of research and also to the Department of Education, Employment and Workplace Relations (DEEWR), Australian Government for the subsequent award of an internationally competitive, prestigious Post Doctoral Research Fellowship. Thanks are due to Mrs. Asma K. Ansari for technical help in preparing this manuscript and editors, and referees for their valuable comments.

Unfortunately, in the article

Geochemical and Spatial Appraisal of Fluoride in the Soils of Indo-Gangetic Plains of India Using Multivariate Analysis

by Sunil K. Jha

Clean – Soil, Air, Water 2012, 40 (12), 1392–1400, DOI: 10.1002/clen.201100157

Author names were missing. It should read correctly:

Geochemical and Spatial Appraisal of Fluoride in the Soils of Indo-Gangetic Plains of India Using Multivariate Analysis

by Sunil K. Jha¹, Amaresh K. Nayak², Yogesh K. Sharma³

Clean – Soil, Air, Water 2012, 40 (12), 1392–1400, DOI: 10.1002/clen.201100157

Affiliations:

¹Central Soil Salinity Research Institute, Regional Research Station, Lucknow, India

²Central Rice Research Institute, Cuttack, Odisha, India

³Botany Department, Lucknow University, Lucknow (U.P.), India

Unfortunately, in the Book Review for

Introduction to Environmental Engineering

Stefan Fränzle, Bernd Markert, Simone Wunschmann (Eds.)

Wiley-VCH Verlag GmbH & Co. KGaA, 2012

ISBN: 978-3-527-32981-6

Hardcover, 420 pages, €59

by Kadir Gedek, Akdeniz University, Antalya, Turkey

It should read: Clean – Soil, Air, Water 2012, 40 (11), 1306 instead of Clean – Soil, Air, Water 2010, 40 (11), 1306